

Zbor končal se je po 9¹/₂ uri zvečer. Vse je bilo veselo in jako navdušeno. Vdeležencev bilo je zdatno več, kakor prvi večer, več različnih gospá, več čvrstih kmetov, med katerimi tudi mnogo s Spodnjega Štajarskega.

Volitve v okrajni zastop Ptujski.

Zvest dani obljubi, hočem danes povedati še nekatere okoliščnosti, katere pričajo za imenitnost teh volitev.

V zadnjih letih postavilo se je v Ptujskem okraju mnogo novih poslopij za šole; marsikatera šola se je razširila, dobila je več razredov. Vsled tega se potrebuje vedno več učiteljev; ker njih prihaja vedno manje s pripravnišča, imamo več mest praznih. To občinam ne ugaja, ki so si omislile z velikimi stroški nova poslopja, več razredov.

Da dobimo učiteljski naraščaj, ustanovil je okrajni zastop nekaj štipendij, katere ima on pravico podeliti.

Vsakdo sprevidi, da bodo štipendije tistega, kdor bode imel večino v okrajnem zastopu. Vsak je sebi najbližji!

Imenitno je vprašanje, ali se bode, kedaj se bode in kako se bode Dravina struga uravnala ali regulirala od Maribora mimo Ptuja do Središča. O teh vprašanjih so gospodje v Gradci in na Dunaji raznih misli. Toliko je gotovo, da se nekaj mora zgoditi in da bode to, kar se bode zgodilo, stalo več sto jezer goldinarjev.

Bodoči okrajni zastop bode imel skrbeti za to, da se pomaga najpreje zdatno tam, kjer je to največja potreba, da ne bodo preveč prizadet Ptujski okraj in občine tega okraja, da dobimo zdatno pomoč od države in dežele, kakor se to godi drugod v Avstriji. Okraj Ptujski ima več cest, katere so v slabem stanju in na katere se je ozirati, ker to zaslužijo občine ob cestah in važnost cest.

Okrajni zastop lahko pomaga s tem, da dovoli podporo za ceste občinam, da to ali ono vsprejme na svojo skrb. Ko je imelo pred leti mesto Ptuj večino v zastopu, to so bili kmetje v manjšini, se podpore kmečim občinam niso delile, pač pa se je odpravila okrajna cesta od Markovec skozi Bukovce, Stojnce na Borl in od Malevasi do broda, dala se je podpora mestu Ptuj za zid ob Dravi.

Ali bode skušnja nas kmete vendar enkrat spametovala? Okrajni zastop voli vsakih 6 let 5 udov v okrajni šolski svet. Ta šolski svet, če je večina naša, lahko stori dosti dobrega za nas in naše šole; on lahko zabrani, da se ne stavijo nepotrebne šole, da se ne stavijo predrage šole; on nam lahko priskrbi v kratkem potrebno število dobrih učiteljev, če je za styar vnet; on pa tudi lahko prežene v kratkem vse dobre učitelje, če ž njimi grdo

ravna. Kaj je v tem pričakovati od Piska in tovarišev?

Navedel bi še lahko več drugih vzrokov, kateri veljajo kmetu velikemu posestniku, kakor občinam, da sprevidijo imenitnost volitev v okrajni zastop; pa naj bode teh dovolj. Kdor se danes količkaj za to briga, kar se po svetu godi, ta pozna imenitnost vsake volitve, ta bode storil svojo dolžnost do cerkve in naroda brez prošnje, brez prigovarjanja. Mi gojimo upanje, da so vsi kmetje Ptujskega okraja že tako podučeni in zavedni, da nočejo več hlapčevati, da ne marajo tujih gospodarjev v svoji hiši, da so njim njihove skromne pravice tako svete, da njih pri volitvah nobeden ne bode izdal. V tem upanji gremo volit! Volilec,

Gospodarske stvari.

Peronospora.

V nedeljo, dne 14. junija popoldne ob 3. uri se bode v šolskem poslopji pri sv. Juriji ob juž. žel. prednašalo o sredstvih proti peronospori s škropljenjem. Do sedaj se je navadno škropilo z bakreno galico (Kupfervitriol). Novejšje skušnje pa so pokazale, da je za ta namen „lazur“ ali azurin boljši. Kako ga rabiti, o tem se bode posebno razpravljalo. K obilni udeležbi vabi „Cesarjevič Rudolfovo sadjerejsko društvo“.

Dr. Ipavie.

Krt in krtinje.

(Konec.)

Dalje tudi nima krt navade, na bregu rek ali ribnikov ali celo v jezove si svoje luknje napravljati. In sicer ima za to razne vzroke. Prvič bi tam celo delo zahtevalo več truda, drugič bi tudi tam ne našel za-se pristojne hrane. Tedaj krt ne prebiva v jezovih in jih tedaj tudi ne more predirati in s tem veliko škode povzročiti. Kaj mu še na dalje ljudje štejejo v greh? Pravijo, da krt s tem, da zemljo izkópava, tudi mnogo malih rastlinskih koreninic ugonobi. Resnica! A te male koreninice se kmalo zopet porastejo, velikih korenin pa se lotiti ne more, ker so njegovi zobje pre-slabi. Sicer pa bi mrčes, katerega on pri svojem kopanju zaleze in požré, koreninam in tudi rastlinam samim veliko več škodoval, kakor on sam. Če pa boljše prevdarimo, vidimo, da njegova krivda ni tako velika. Se-li pri pletvi ne nahaja kaj jednacega? Se-li tudi pri pletvi s pleveljo ne izpulijo korenine koristnih rastlin, posebno če so še plevice mlade in njim misli vedno uhajajo v drug kraj? Smemo-li radi tega reči, da je plevel sama škodljiva, da jo moramo zavreči? Nikakor! Nekaj takega je tudi pri krtu; tudi krt izruje s pleveljo, z mrčesom male koreninice, a to mu moramo odpu-